
ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO   

 

 

 

N.º 

FL.______ 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2
ª
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

Ata da 7ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 16ª (Décima Sexta) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 15 dias de Março 

de 2019 (dois mil e dezenove), às 10:00 horas, no Plenário Francisco Eugênio 

Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus e em nome 

do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem de pé para a 

realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Higor Talisson. Após a leitura bíblica, 

o Presidente da Mesa convidou o 2º Secretário para que fizesse a chamada 

nominal dos Vereadores presentes, onde compareceram a esta sessão: Oséas 

Monthalggan Fernandes Costa – PSB; Lamark Lislley Pereira de Carvalho – PP; 

Aisamaque Dalyton Fagundes Conceição - PT; Gineton da Costa e Silva – PSD; 

Higor Talisson Bezerra de Oliveira – PODEMOS; Antonio Edson da Silva Bezerra 

– PP; Franklin Moura Santos – PRP; Carlos Alberto Costa de Medeiros – 

PODEMOS. Sendo registrada e justificada a ausência de Ibamar Costa e Silva 

– PR. Após a realização da chamada nominal, o Presidente solicitou ao plenário 

deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. 6ª Sessão Ordinária realizada em 

08/03/2019: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA 

DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 234 de 

Autoria do Ver. Edson Bezerra: Considerando as constantes reclamações dos 

munícipes que residem no P.A. Bom Lugar; Considerando igualmente a 

divulgação de contratação de veículos para atender a demanda da secretaria de 

saúde, noticiado pela imprensa do RN e com valores alocados no importe de R$ 

850.650,00; Por tais razões, requer do Poder Executivo que sejam 

disponibilizados veículos para realizarem o transporte dos nossos munícipes da 

localidade acima referenciada e que necessitam se deslocarem para a Unidade 

Mista de Saúde na área urbana com o fim de receber atendimento médico e não 

dispõem de condução. Requerimento n.º 235 de Autoria do Ver. Edson 

Bezerra: Requer do Poder Executivo que sejam disponibilizados recursos ou 

realizado convênio com o Ministério da Saúde, com a finalidade de construir uma 

Unidade Básica de Saúde no Sítio Caraúba, Zona Rural de Upanema - RN. 

Requerimento n.º 236 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer do Poder 

Executivo que sejam tomadas providências quanto a colocação de placas de 

sinalização de trânsito (de velocidade e pedestres) nas pontas de cruzamentos 

da zona urbana do município de Upanema, com clara sinalização de entrada e 

saída, o sentido do seguimento da via, lombadas e faixa de pedestres. 
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Requerimento n.º 237 de Autoria do Ver. Carlos Medeiros: Requer do Poder 

Executivo que sejam tomadas providências quanto a manutenção/recuperação 

da estrada de Umari, e demais estradas das comunidades situadas na zona rural 

do município de Upanema. Requerimento n.º 238 de Autoria do Ver. Carlos 

Medeiros: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas providências quanto 

a reconstrução da quadra de esportes da comunidade de Padre Pedro e 

Salgadinho, situadas na zona rural de Upanema. Requerimento n.º 239 de 

Autoria do Ver. Carlos Medeiros: Requer do Poder Executivo que sejam 

tomadas viabilizados recursos para a construção de uma quadra poliesportiva 

no Projeto de Assentamento Esperança, zona rural do município de Upanema. 

A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, sendo passada 

a palavra ao VER. LAMARK CARVALHO que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Destacou o serviço social que vem sendo 

realizado por Jackson, irmão de Joyle e Joyce, onde deu início à escola infantil 

de futebol para jovens, fazendo um serviço sem fins lucrativos e gratuitos para 

crianças de até 15 anos. Disse que se algum vereador quiser contribuir com o 

projeto, será bem vindo, tendo em vista que esse trabalho com os jovens é muito 

importante. Falou sobre a reapresentação da equipe do UFC, desejando boa 

sorte aos atletas e manifestando sua torcida. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão, agradecendo a Deus por mais uma oportunidade. Destacou a presença 

do irmão Isaac, colega de evangelismo. Falou sobre as chuvas que vem caindo 

no município, onde se percebe que o homem do campo fica muito feliz com isso, 

pois renovam os pastos e isso é um alívio para o criador. Ressaltou os problemas 

que surgem, onde se percebe a grande dificuldade de se locomover nas 

estradas, relatando que recentemente visitou os 4S e que a estrada está com 

muitos buracos fundos, salientando que água e lama são normais, mas que na 

época do verão a recuperação não está sendo feita de forma adequada para 

enfrentar o inverno, pois quando começam as chuvas surgem os mesmos 

problemas. Destacou que cada vez que a máquina passa, a estrada vai sendo 

cavada e o desnível vai causando buracos que dificultam a passagem de 

veículos. Reforçou que está cobrando que o serviço de recuperação seja feito 

de forma adequada, pois a máquina passa. Disse que é preciso ser feito um 

cronograma de recuperação de estradas, pois existem locais que não receberam 

o serviço de forma apropriada. Disse que as comunidades que receberam 
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serviço de aterro continuam com tráfego normal, mas nas que não receberam, 

os veículos apresentam dificuldades para trafegar. Destacou que o município é 

abençoado por royalties, onde no ano de 2018 chegou a receber mais de 14 

milhões de reais desse recurso, e que teria dado para fazer esses serviços. 

Ressaltou a necessidade de colocação de tubos em algumas comunidades que 

ficam sem acesso por causa de riachos e que isso precisa ser cobrado e 

discutido. Disse que a situação das estradas é uma das principais do município, 

afirmando que seja feito um cronograma para resolver a questão à longo prazo, 

pois se continuar apenas passando a máquina, só irá servir para o verão, pois 

cada vez que a máquina passa, vai cavando a estrada. Destacou a constante 

cobrança do transporte que vai pegar pacientes na zona rural, pois as pessoas 

relatam que ligam e acontece do carro não chegar, sendo preciso fazer essas 

cobranças, pois não se pode aceitar que isso aconteça. Ressaltou que não tem 

como dizer que a saúde é prioridade, se existe apenas um veículo para toda a 

zona rural, onde defende que a demanda atenda toda a área. Falou sobre a 

recente licitação para contratar carros para a saúde, e que faz essas cobranças 

de acordo com o valor da mesma, onde já cobrou através de requerimentos e 

continuará fazendo. A seguir, assumiu a palavra o VER. AISAMAQUE DALYTON 

que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Solicitou da 

presidência desta Casa agilidade sobre a realização de audiência pública para 

tratar da reforma da previdência, onde a população vem fazendo essa cobrança 

para discutir as medidas da referida reforma, reforçando que seja dada 

prioridade nessa audiência. Disse que foi procurado por moradores de Monte 

Alegre e Nova Vida, além de Piracicaba e Sombras Grandes, que fizeram 

cobrança acerca da falta de médico no PSF 7, onde já protocolou essa 

reivindicação na secretaria, destacando ainda o período de viroses. Reforçou o 

pedido para que o secretário de agricultura participe da sessão para trazer 

informações acerca do corte de terra, solicitando que o ofício de convocação do 

mesmo seja reenviado. Disse que no próximo dia 22 as famílias de Salgado irão 

inaugurar o sistema de adutora e o dessalinizador, onde esta Casa será 

convidada oficialmente. Agradeceu a presença de todos. A seguir, assumiu a 

palavra o VER. CARLOS MEDEIROS que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma 

oportunidade. Disse que também foi cobrado por moradores da zona rural acerca 

da situação das estradas, afirmando que isso é uma questão de segurança, pois 
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estão com muitos buracos, prejudicando o tráfego e os veículos e que fez essas 

solicitações através de requerimento. Disse que a estrada de Umari tem um 

tráfego muito intenso, uma vez que a empresa existente na comunidade tem 

carros pesados. Falou sobre os requerimentos nas quadras de Padre Pedro, 

Salgadinho e Esperança. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA 

que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que 

ainda no verão, quando estavam passando a máquina nas estradas, já vinha 

fazendo o alerta, mas outros vereadores diziam que estava ficando uma pista. 

Disse que tantos anos só passando a máquina vai danificando, onde, caso fosse 

colocado material para compactar, as estradas não ficariam danificadas no 

inverno. Destacou que do jeito que vai, transporte pequenos não irão passar, 

reafirmando que há tempos vem fazendo esse alerta, pois se a recuperação 

fosse bem feita, o serviço aguentaria o inverno. Salientou que já havia feito 

requerimento destinando que 10% dos royalties fossem aplicados na zona rural, 

indagando se esse valor fosse aplicado nas estradas. Disse que existe uma 

lavagem de dinheiro grande, pois ninguém é cego. Disse que os carros não 

passam mais. Disse que semana passada relatou um caso de um paciente 

infartado e que essa semana recebeu outra reclamação de pacientes que 

ligaram solicitando transporte na zona rural, mas os carros não vão buscar, onde 

recebeu a informação que existem veículos que não podem ir pra zona rural, 

sendo isso absurdo, diante das licitações. Sobre o projeto de Jackson, disse que 

é um trabalho muito bonito, mas que se vive quase uma ditadura, pois se a 

pessoa não for do lado do prefeito, é isolado. Disse que não deveria existir isso 

de não poder falar com alguém por ser adversário, e que ficará na história, pois 

entende isso como ditador. Disse que o trabalho de Jackson é bem feito, mas 

que infelizmente se vive assim. Aparteando, o Ver. Higor Talisson disse 

concordar com a fala do colega, embora seja em tom um pouco raivoso, e não 

sabe o porquê, pois já vê o trabalho de recuperação de estradas bem avançado 

de 2017 pra cá, onde está sendo feito esse trabalho no período chuvoso. Disse 

que a discussão é válida, pois a população faz a cobrança, destacando as 

estradas que vem sendo feitas e recuperadas, como a estrada do melão, a 

estrada de Pereiros que recebeu material, salientando que a crítica deve ser feita 

com sensibilidade, pois o trabalho vem sendo feito, mas que deve se considerar 

a extensão da zona rural. Retomando, o Ver. Gineton disse que não fala com 

raiva, apenas mostra a realidade e que a forma que a recuperação vem sendo 



ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO   

 

 

 

N.º 

FL.______ 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2
ª
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

feita é uma lavagem. Aparteando, o Ver. Aisamaque parabenizou a iniciativa de 

Jackson, sendo uma forma de se combater a violência no município, onde 

também já destacou o trabalho que a Igreja Batista vem fazendo, e que o 

município de Upanema tem grande potencial para tal, sendo importante que o 

incentivo seja dado para todos os que trabalham com isso. Aparteando, o Ver. 

Edson Bezerra destacou que é preciso ser feita uma avaliação da arrecadação, 

convidando o colega Higor para comparar o valor dos royalties de 2013 para 

agora, bem como a estrutura de máquinas que existe hoje, onde o município tem 

muito mais estrutura de recursos e maquinários, por isso é preciso cobrar um 

serviço diferenciado. Falou sobre a cobrança do internauta sobre a estrada de 

Bom Jesus. Retomando, o Ver. Gineton disse que é preciso atender todas as 

áreas do esporte, encerrando sua fala. Continuada esta sessão e não ocorrido 

mais nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada 

a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 234 de Autoria do Ver. Edson Bezerra: 

Considerando as constantes reclamações dos munícipes que residem no P.A. 

Bom Lugar; Considerando igualmente a divulgação de contratação de veículos 

para atender a demanda da secretaria de saúde, noticiado pela imprensa do RN 

e com valores alocados no importe de R$ 850.650,00; Por tais razões, requer do 

Poder Executivo que sejam disponibilizados veículos para realizarem o 

transporte dos nossos munícipes da localidade acima referenciada e que 

necessitam se deslocarem para a Unidade Mista de Saúde na área urbana com 

o fim de receber atendimento médico e não dispõem de condução. 

Requerimento n.º 235 de Autoria do Ver. Edson Bezerra: Requer do Poder 

Executivo que sejam disponibilizados recursos ou realizado convênio com o 

Ministério da Saúde, com a finalidade de construir uma Unidade Básica de Saúde 

no Sítio Caraúba, Zona Rural de Upanema - RN. Abertas as discussões, o 

respectivo autor fez breves considerações acerca do(s) referido(s) 

requerimento(s). Disse que a matéria do primeiro requerimento já foi abordada 

quando usou a tribuna nesta sessão, onde as pessoas reclamam da demora do 

veículo ir buscar os pacientes na zona rural, e, tendo conhecimento do alto valor 

da licitação, havendo essa dificuldade na zona rural, faz a referida solicitação 

para a respectiva comunidade, de forma que venha atender os pacientes, 

inclusive da fisioterapia. Sobre o segundo requerimento, disse que a referida 

comunidade é responsável pela maior parte dos royalties que o município 

recebe, mas não existe nenhuma obra na localidade. Ressaltou que sugeriu 
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emenda no orçamento acerca dessa solicitação, mas a mesma foi derrubada e 

que vem fazendo essa solicitação agora por requerimento. Destacou que 

atualmente o atendimento é feito nas salas dos moradores, onde falta 

privacidade para o trabalho do médico e atendimento do paciente, sendo uma 

solicitação dos moradores, pedindo o apoio dos demais vereadores para que 

façam essa cobrança ao prefeito, pois irá atender várias comunidades 

adjacentes. O Ver. Carlos Medeiros disse associar-se ao requerimento, 

destacando a importância de existir um carro disponível nas comunidades mais 

distantes. Disse que já fez requerimento solicitando essa unidade básica, pois a 

comunidade precisa muito. O Ver. Lamark Carvalho associou-se ao 

requerimento. Disse que também fez emenda ao orçamento para unidade de 

saúde em outras comunidades, pois todos sabem a necessidade dessas 

pessoas. O Ver. Gineton Costa disse que o requerimento é louvável, pois existe 

o constrangimento na forma que o atendimento vem sendo feito, onde o 

investimento não é quase nada, diante da arrecadação dos royalties. O Ver. 

Aisamaque destacou a importância de se ter unidades de saúde no município, 

onde toda ação que fortaleça a saúde será bem vinda. O Ver. Higor Talisson 

associou-se aos requerimentos. Disse que a partir do momento que o colega fala 

em licitação absurda, significa que tem muito dinheiro e que a função do vereador 

é cobrar esses serviços, não passar informações sem ter um contato com a 

secretaria de saúde, indagando em que o colega se baseou ao afirmar que a 

licitação é absurda, pois isso não cabe no momento de fazer esse projeto. O Ver. 

Edson Bezerra disse que a licitação foi para contratação de veículos e que se 

referiu à isso, pois foram mais de 800 mil reais apenas para transporte, onde se 

houve a licitação, deve ser feita a cobrança e não entende o que o colega quer 

dizer. O Ver. Higor indagou o porquê de dizer que a licitação é absurda. O Ver. 

Edson Bezerra disse que valor é apenas para veículos. O Ver. Higor Talisson 

disse que o colega está propondo um custo extra. O Ver. Edson disse que já que 

vai ser contratado esse valor, que seja destinado para a zona rural. O Ver. Higor 

disse que só questiona o termo licitação absurda. APROVADOS POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 236 de Autoria do Ver. Higor Talisson: 

Requer do Poder Executivo que sejam tomadas providências quanto a colocação 

de placas de sinalização de trânsito(de velocidade e pedestres) nas pontas de 

cruzamentos da zona urbana do município de Upanema, com clara sinalização 

de entrada e saída, o sentido do seguimento da via, lombadas e faixa de 
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pedestres. Abertas as discussões, o respectivo autor fez breves considerações 

acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que andando pelas vias da 

cidade ficou com grande preocupação dos adolescentes que usam transportes 

e muitas vezes não sabem os sentidos das vias e demais sinalizações, onde 

entende que a necessidade do requerimento corresponde ao aumento desses 

jovens trafegando, sendo um risco eminente de acidentes. O Ver. Aisamaque 

Dalyton disse que no ano passado propôs vários requerimentos sobre 

sinalização e redutores de velocidade, onde chegou a propor emenda, pois 

gostaria muito que existisse uma política nesse sentido no município. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 237 de Autoria do Ver. 

Carlos Medeiros: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas providências 

quanto a manutenção/recuperação da estrada de Umari, e demais estradas das 

comunidades situadas na zona rural do município de Upanema. Abertas as 

discussões, o respectivo autor fez breves considerações acerca do(s) referido(s) 

requerimento(s). Disse que essa estrada de Umari é conhecida por todos diante 

do grande movimento, onde solicita que seja feito um tapa buraco ainda no 

inverno. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 238 de Autoria 

do Ver. Carlos Medeiros: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas 

providências quanto a reconstrução da quadra de esportes da comunidade de 

Padre Pedro e Salgadinho, situadas na zona rural de Upanema. Abertas as 

discussões, o respectivo autor fez breves considerações acerca do(s) referido(s) 

requerimento(s), onde essa cobrança vem sendo feita pelas comunidades. O 

Ver. Aisamaque Dalyton disse que já fez requerimento nesse sentido. 

APROVADOS POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 239 de Autoria do Ver. 

Carlos Medeiros: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas viabilizados 

recursos para a construção de uma quadra poliesportiva no Projeto de 

Assentamento Esperança, zona rural do município de Upanema. Abertas as 

discussões, o respectivo autor fez breves considerações acerca do(s) referido(s) 

requerimento(s). Disse que os moradores da comunidade fizeram essa 

cobrança, onde os jovens praticam muito esporte. O Ver. Aisamaque Dalyton 

destacou que já fez requerimento sobre essa matéria. APROVADOS POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 240 de Autoria do Ver. Carlos Medeiros: 

Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos 

nobres pares, MOÇÃO DE PESAR decorrente do falecimento de ANTÔNIA 

BEZERRA DA COSTA, tendo ido a óbito em 14/03/2019. Abertas as discussões, 
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o respectivo autor fez breves considerações acerca do(s) referido(s) 

requerimento(s). Disse que Dona Antonia vendia bolo, sendo uma senhora muito 

conhecida na cidade. APROVADO POR UNANIMIDADE A SEGUIR, o 

Presidente Monthalggan Fernandes retomou os trabalhos e destinou o 

HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo a palavra o 

VER. HIGOR TALISSON – PODEMOS dizendo que a fala do Ver. Gineton Costa 

não trouxe cem por cento de verdade, ao dizer que se a pessoa não for aliada, 

não tem benefícios, pois falou com Carlinhos Professor, gerente de esporte, que 

informou que deu apoio à escolinha de Jackson, e que é preciso ter 

responsabilidade no que se fala. Sobre a manutenção da barragem, disse que o 

Sr. Caramuru ficou de passar um cronograma de recuperação das barragens 

agora em março, mas até o momento não foi feito nenhum avanço nessa 

questão. Disse que é importante que se faça essa manutenção enquanto a 

barragem se encontra em nível mínimo. A seguir, assumiu o VER. GINETON 

COSTA – PSD dizendo que o colega Higor distorce as coisas e não sabe o 

porquê do colega defender tanto o prefeito, pois fez cobranças por parte da 

prefeitura, e que ninguém pode tocar no nome do prefeito, mas sabe que o 

colega é instruído para isso mesmo, querendo atrasar e crescer em cima dos 

outros, afirmando não é assim que se faz. A seguir, assumiu o VER. LAMARK 

CARVALHO – PP destacando a presença de Sângela, que apoiou o Dep. Allyson 

Bezerra, afirmando que está a disposição para buscar parceria com o Dep. Kelps 

e ajudar o município. Disse que acompanha as redes da mesma e é importante 

essa interação com o deputado Allyson. Registrou a presença de Jackson, 

reforçando a belíssima escolinha do mesmo e o pedido de apoio aos colegas e 

comércio local, onde esse projeto atende cerca de 25 crianças, parabenizando 

o colega Jackson. Falou sobre a interação do internauta cobrando luz no poste 

da Rua Cornélio Bezerra, sendo isso uma vergonha, pois o dinheiro da 

iluminação sobra, bem como na Avenida Manoel Gonçalves que se encontra 

com dois postes com problemas. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da 

Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima 

sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – AISAMAQUE DALYTON 

FAGUNDES CONCEIÇÃO – 2º Secretário, lavrei a presente ata que segue por 

todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa. 
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